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Közlekedési
akadályok

Debrecenben.
Össze-vissza túrták, bontották Deb­

recen utcáit. A csatornázási munkála­
tok miatt nem is lehetett másképp. 
Nem volna baj, mert hiszen csatorná­
zás nélkül nincs modern város; csa­
tornázás nélkül romlottak, veszedel­
mesek a közegészségi állapotok.

Soha senkinek se jut eszébe fel­
panaszolni ezt a turást-furást, rontást- 
bontást. Csak a módja miatt, ahogy 
azt teszik, zug a közönség. Szűk 
utcák közepén ásnak árkot a csator­
nához, két oldalt a járókig, sőt a 

. gyalogjárókra is halomra hányják a 
fertőzött talajföldet. A házakból s a 
házakhoz, de az egész utcán is telje­
sen fennakad a közlekedés. Heteken 
keresztül földbankád zárja el a halan­
dókat. Hogy mennyi üzleti érdeken üt 
ez csorbát, hangsúlyozni is felesleges.

Tudja már ebben a városban boldog- 
boldogtalan.

Miért nem hordják el a földet 
megfelelő erővel *? Gyorsan, legalább 
annyira, hogy a forgalom úgy, ahogy, 
de mégis fennmaradhasson'? Ez az, 
ami zokon esik a közterheket viselő 
lakosságnak.

Soha panaszosabban nem szólották 
e miatt, mint éppen most, az általá­
nos költözködés időszakában, Ahol 
már elhaladtak a munkával, lerakták 
a csatornát, beföldelték, * olyan hepe- 
hupásan hagyták az útvonalat, hogy 
kocsik, szekerek törnek bele. Mi lesz 
ezekkel most, amikor sok embernek 
egész életén keresztül összekuporgatott 
bútorait szállítják a teher-szekerek ? 
Bár rósz próféták lennénk, de félő, 
hogy most, a költözködés idején egy 
csomó szekér s bútor megint beletörik 
az utcák összetákolt, tessék-lássék 
kövezetébe.

Már a Batthiány utcaiak és azok, 
akik máj US' elsejével odakészühiek, 
jobban zúgolódnak. Még ki se, be se

hordhatják bútoraikat. Közlekedésre 
nincs semmi hely. Földjhalom zár el 
minden utat.

Hol maradt az előrelátás ? Miért 
nem gondoltak erre? Május felé nem 
sztlk utcát, hanem valahol másutt, 
tágas utcát kellett volna csatornázni, 
ahol a munkálatok mellett hely marad 
a közlekedésre is.

De hogy mindenre kiterjedjen a 
gondosság és figyelem, még a közön­
ségre is, bajos volna kívánni. Bujával, 
bajával, minden gondjával csak hadd 
álljon a feje tetejére. Majd lesz erre 
a közönségre is gond, nem kell miatta 
búsulni. Ha majd a közteherbe osztott 
hozzájárulási költségekért szétröpülnek 
a fizetési meghagyások ; vagy érdeklő­
déssel tesz érte vizitet az — adóvégre­
hajtó.

g$80T Mindenféle nyomtatványt 
! olcsón és ízlésesen készít a Deb- 
I reoeai Újság nyomdája, "TB®

LEGJOBB SZÍNES FÉRFI-INGEK FEKETÉNÉL.
Ángyai.

Edus valószínűleg régen nem lakott már 
jól, mert egyetlen b'üvszerét, szemének hóditó 
sugarát, pazarul dobálta a körülte megfordult 
konyhahölgyekre. És mire egy angyal csak­
ugyan megjelent egy szakácsáé személyében, 
piros zubbonynyal termetes keblén, kezében 
kif**sziteft napernyővel, mely alól csalfa pil­
lantásokkal viszonozta az Edus kacsintásait.

Csak néztek egymásra minden utógon­
dolat nélkül. Mert Edusnak csakis dogom!il­
lata szokott lenni, az, hogy éhsége mihamar 
csillapuljon. Lidi ellenben arra számított, 
hogy miképpen tehetné kellemessé azt az 
unalmas kinv-nő napot. Egyszer aztán, mintha 
csak összebeszéltek volna, durcásan fordultak 
el egymástól s bámultak a járó-kelőkre.

Ed fisban felülkerekedett a kíváncsiság 
büszkeségén és lopva hátratekintett hölgye 
fele Lidi, hogy-hogy nem, éppen mellette li­
ánt a nélkül azonban, hogy egy pillantásra is 
méltatta volna őt.

Edus azonban addig meresztette rá éhes 
szemeit, mig végre is Lidi kedves raosolylyal 
volt kénytelen válaszolni.

— Megijedt talán nagysád ?
Jólehet, Lidi e pillanatban nem vála­

szolt semmit, de e finom beszédmodor által 
rögtön meg lett hódítva, annyira, hogy egy 
óra múltán már együtt sétálgattak a népkert 
bozontos fái között s pihenőre mosolyogva ül­
tek le egy kényelmes lócára.

Az a játszi szellő, mely a fák lombjai 
közt suttogva lebben el, az a szürke esti köd, 
mely fátyolával kérlelhetetlenül szokta elta­
karni a fénylő napot, talán megmondhatná 
nekünk, hogy mily forró szerelemre gyujtá a 
két lelket. De ne kérdezzük őket, csak te­
kintsünk az Edus pirosló arcára, az elárulja, | 
hogy Lidi és Edus barátságos viszonyban él­
nek egymással.

Hogy történt, mint esett meg ? Nehéz­
kes dolog lenne hűen leírni. Edus és Lidi 
tegnap újra találkoztak a népkert megszokott 
bolyén. A férfinak nem jó kedve volt, mert 
lehetőleg távol tartotta magát Liditől, a ki 
pedig csak úgy szikrázott a szerelemtől.

Közelebb húzódott és megfogta a férfi 
kezét. Az pedig kiállhatatlan, mogorva hangon 
szólt hozzá :

— Miért oly hideg a kezed ?
— Mert ma nem főztem, cukiosom!
— Ah ! Csak kifogás, a szived is oly 

hideg, mint a márvány!
— De Edus!.. .

— Hallgass, te főztél ma reggel és 
mégis hideg a kezed.

— Hát reggel nem mondom . . .
— Ugv, hát miért nem hoztál magaddal 

egy kis harapni valót ?
— Azt biz’ Isten, elfelejtettem — szólt 

kacagva Lidi, nem is sejtve, hogy e nevetés 
tőrt döf ideáljának szivébe.

A férfi azonnal hidegen taszítja el ma­
gától hölgyét és merev tekintettel bámul a 
semmiségbe. Azon töri a fejét, hogy másik 
angyalhoz kellene talán pártolnia.

Ezalatt a hölgy kövér karja gyöngéden 
fonódik a duzzogó nyaka köré, arcát érinti 
a tüzes ajka s Edus erőlködik, hogy vég­
képpen kiszakítsa magát ez utálatos szörny 
hideg karjai közül.

De Lidinek a másik karja is a nyaka 
köré fonódik s mig a szabadulni vágyó 
oroszlán frisebb zsákmányra gondol, hölgyünk 
zsebéből előránt egy papirosba göngyölt liba­
combot s csucsuzgató szavak közt nyomja azt 
a férfi szitkozódó szájába.

A szitkok hirtelen elnémulnak, a ese­
tnek örönikönyben úsznak s mig a békételen- 
kedőnek szája tele van libacombbal, eiérzé- 
kenyült hangon susogja:

— Angyal vagy! Angyal vagy!

Hatósággá® lő hsús? yosságj
azon óriási választék a mely a §SST

féri inma árnesarnokában van felhalmozva
szebbnél szebb férfi-, fiú- és gyermek öltönyök
felöltők, lüszler és mosd árukban már teljes a választék.

erő Ernő
Arról kezelőik a cég tulajdonos, hogy az 

árak olcsóbb i k mint bárkinél. 103
Debre« ■ “''tr^atca 41 szzlni.
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A képviselőház ülése.
1911. ápr. 25.

Berse-pioy Albert elnök tél 11 órakor 
nyitja meg mr ülést. A kormány részéről Lu­
kács László, gróf Serényi Béla és Székely 
Ferenc miniszterek vannak jelen. A jegyző­
könyv hitelesítése után

Elnök jelenti, hogy Neumann Károly 
horvát delegált képviselő meghalt. Bemutatja 
Heltai Ferenc levelét, melyben 3 heti szabad­
ságot kér. (Mngadják.) Jelenti, hogy a Mocsáry 
Sándor elleni petíciót a kúria elutasította. 
Jelenti továbbá, hogy az ujonclétszám meg­
ajánlásáról szóló törvényt a király szentesítette 
és az kihirdettetett. Végül bemutatja a bel­
ügyminiszter jelentését a kivándorlási irodák 
működéséről.

Következeit a napirend szerint az

Indemnitás tárgyalása.
Hegedűs Lóránt a pénzügyi bizottság 

előadója ismertette a javaslatot és elfogadásra 
•ajánlja. Kijelenti, hogy a kormánynak adott 
felhatalmazás e hó végén lejár. Senkiscm 
akarja a felelősséget vállalni a bekövetke­
zendő törvényen kívüli állapotért. Minthogy' a 
napirenden levő költségvetés tárgyalása előre­
láthatóan e hó végéig befejezve nem lesz, 
szükség volt arra, hogy a kormány újabb két 
hónapi, felhatalmazást kérjen a parlamenttől.

Bizony Ákos. (Kossuth párti.) Pártja ne­
vében kijelenti, hogy a kormány iránt bizal­
matlan, a javaslatot nem szavazza meg. Egy­
ben hangsúlyozza, hogy pártja semmiféle aka­
dályt nem gördít az elé, hogy a többség a 
javaslatot megszavazza. Röviden okadatolja a 
politikai bizalmatlanság okát és azt igyekszik 
bizonyítani, hogy ez fennál az indemnitással 
szemben is. Kifogásolja azt, hogy a kormány 
ilyen későn kezdi tárgyaltatni az indemnitást, 
mert tudhatta jó előre, hogy a költségvetés 
tárgyalása április végére nem ér véget. Köny- 
nyelmüség ez a kormánytól, mert bár az el- 
lenzék nem akarja megakadályozni e javaslat 
törvényerőre való emelését, de akadhat eset­
leg, két-három ember, aki megakadályozhatja 
az indemnitásnak idejére való letárgyalását, A 
javaslatot nem fogadja el.

Gróf Batthyány Tivadar. Csatlakozik 
az előtte szólóhoz, a bizalmatlanság kérdésé­
ben. Kijelenti, hogy beszéde során utalni fog 
a kormány sok olyan ténykedésére, mely in­
dokolttá teszi azt, hogy ó és pártja a kormány 
iránt a legnagyobb bizalmatlansággal visel­
tetik. Kifogásolja alkotmányos szempontból 
azt, hogy a magyar corpus jurisból hiányzik 
az 1911. évi költségvetés. A kormány úgy 
kezelte a most napirenden levő költségvetési 
javaslatokat, hogy az ld volt zárva, hogy a 
Ház azt kellő idői é letárgyalhatta volna . Pe­
dig a pénzügyi bizottság a leggyorsabban ké­
szítette elő a javaslatokat tárgyalásra. Utal a 
most folyó bécsi tárgyalásokra és a véderő 
kérdésére. A jelen kormány pénzügyi politi­
kája a legkönnycLmübh bőkezűség a katona­
sággal szemben, a legnagyobb zsugoriság az 
ország belügyi szükségletei, kulturális coljai­
val szemben. Ha tagadnák ezt a felállított 
tételt, akkor utal arra, hogy a koalíció által 
megalkotott adóreformot meg mindig nem lép­
tették életbe, mert benne van a progressiv!Lás 
és a létminimum. A kis emberek támogatását 
hangoztatják ugyan a programmnyilatkozatai- 
bau, a gyakorlatban azonban nem viszik ke­
resztül . Szó\ á. teszi az adókivető bizottságok 
visszaéléseit. Beszél azután a katholikus

autonómiáról és kéri az erre vonatkozó ja­
vaslat mielőbbi beterjesztését. Kitér ezután az 
összes függő kérdésekre és minden dologban 
támadja a kormányt. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Ssmreosányi György. (Néppárti.) Pártja 
nevében kijelenti, hogy bizalmatlan a kor­
mánynyal szemben. Á javaslat megszavazása 
elé nem gördít akadályokat, mert nem akarja, 
hogy az ország ex-lexbe kerüljön. Áttér a 
szabadkőmivesekre, akikről Huszár Károly, 
Haller István és Polcnyi Géza kimutatták, 
hogy titkos társulat és alapszabályellenesen 
működik. A javaslatot nem fogadja el.

Elnök A vitát bezárja és szünetet 
rendel el.

Szünet után Khuen-Héderváry Ká­
roly miniszterelnök válaszolt a felszólalásokra. 
Kijelenti, hogy a kormány most is komolyan 
akarja a készfizetések felvételét és a bank­
szabadalom meghosszabbításával a kérdés 
közelebb jutott a megvalósuláshoz. A katonai 
reform oly sürgős, hogy tovább nem lehet 
már halasztani. A katonai bűnvádi eljárás 
dolgával még nincsenek rendben, de reméli, 
hogy a legközelebbi tárgyaláson már tisztázni 
fogják a függő kérdéseket. Hiszi, hogy a 
véderőreformot és a vele kapcsolatos javas­
latokat mihamar a Ház elé terjesztheti. A 
választójog reformjáról azt mondja, hogy a 
kérdés még tanulmány alatt van, sőt még a 
kormány tagjai közt is vannak ellentétek e 
kérdésben. Nem tud olyan esetekről, hogy a 
szabadkőműves páholyok törvényszegés utján 
végeztek volna munkájukat. Kéri az indem­
nitás megszavazását.

Még Lukács László pénzügyminiszter 
felelt a budapesti adózási dolgokról, majd a 
felhatalmazási törvényt megszavazták.

Az elnök indítványára a Ház a honvé­
delmi tárca tárgyalását a holnapi ülés napi­
rendjére tűzte ki, mire az ülés véget ért.

Bukik1 a kormány.
$

Becs nem enged.
Még tegn?p éjjel arról jött távirati 

híradás, hogy Bécsben állítólag siker­
rel jártak a magyar miniszterek s ér­
vényt szereztek a magyar álláspont­
nak. Reggelre már kiderült, hogy éppen 
az ellenkezője történt.

Khuen csütörtökön újra Bécsbe 
megy, de minden kilátás vagy a győ­
zelemnek legkisebb reménye nélkül. 
Ezt már egészen nyíltan beszélték ma 
délelőtt a Házban, ahol maga Khuen 
is megjeleot, de ma már az ő ismert 
állandó mosolygása nélkül. Feltűnt, 
hogy Khuen mennyire szótalan és le­
vert. Nem jön ki a folyosóra, senki­
vel sem beszélt, mert hiszen ő tudja 
legjobban, hogy a kormány helyzete 
milyen rosszul áll.

Khuonék akár beterjesztik a véd­
erőtörvényt, akár be nem terjesztik, 
egy képen megbuknak. Az egészen 
bizonyos ugyanis, hogy Bécs nem en­
ged. Khuenék ellenségei felülkereked­
tek. A sok tanácskozásnak egy a ku­
darca : Bécs nem fogadta el a magyar 
kormány álláspontját

Khuenék a magyar felfogásnak 
érvényt szerezni nem tudtak és ha o 
nélkül terjesztik be a javaslatot, akker 
Székely ferenc igazságügyminiszter 
lnvábia a kabmetből. Ezt pedig Kbue 
nék nem kockáztathatják meg, mert 
hiszen ebben a hazafias kérdésben igy 
éllitva a dolgot, a hazaflatlanság végre 
egész világosan tűnnék ki az orszá* 
színe előtt. ViszontS ha nem most 
hanem őszszel nyújtja be a véderő, 
törvényt, akciójára oly nagy és tel- 
jeson tömörült ellenzéket talál magá­
val szemben, amely egy végzetes 
és heves obstrukcióval fogja 'meg­
buktatni. 6

Ezt Khuenék nagyon jól tudják, 
azért a nagy lehangoltság a pártban.

A miniszterelnöknek leghívebb em­
berei is Iegfölehb abban bizakodnak, 
hogy a kormány csak őszszel fogja a 
Ház elé terjeszteni a véderőtörvény 
javaslatait. Ez pedig szomorú vigasz­
talás, amelynek igazságában ok sem 
hisznek.

Dmke. internátus.
Az uj bérház.

Adósságot adósságra.
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Sohasem helytelenítette a Debre­
ceni Újság a hasznos befektetéseket, 
azonban a milliós adósságoknak uj 

(milliókkal való tetéző se megdöbbenti a 
higgadtan számítókat. A 16 milliós 
nagykölcsön úgy elfogyott, hogy már 
újabb 16 millióra van szükség, pedig 
láttatja alig van, hiszen nincs még se 
egyetem, sőt nincs még meg az uj 
ref. főgimnázium sem, pedig a város 
már odaadta a 400.000 koronás hoz­
zájárulását, nincs uj városháza, nincs 
uj rendőrpalota, sőt még a városren­
dezéshez se tudtak hozzáfogni.

Mi lesz, ha majd az adósságok 
törlesztésére másfél milliót kell majd 
beállítani 50 esztendőre a város költ­
ségvetésébe? Hogy győzi azt meg az 
adófizető polgárság, mely már is erő­
sen zúgolódik az egyre növekvő ter­
hek miatt, melyhez járulni fog a csa­
tornadíj, a vizdij is ?

Dmke. intemátue.
Az ülésen <ir. Varga Elemér tanácsnok 

elnöklete alatt jelen voltak: Roucsik Lajos 
főszámvevő, Aczél Géza főmérnök, dr. Magoss 
György tiszti főügyész, Rickl Antal, Jánosi 
Zoltán, Sinka Sándor, ifjú Schwartz Vilmos, 
dr. Fejér Ferenc, dr. Löfkovits Márton, Porosz- 
lay László, Kardos László, Nagy Jakab. dr. 
Freund Jenő és dr. Tóth Emil.

Az uj szervezeti szabályzatnak a fizetés­
rendezésre vonatkozó részét nem tárgyalták, 
hanem úgy határoztak, hogy a javaslatot 
kinyomatják és szétosztják a bizottsági ta­
gok közt.

Ezután a Dmke. internátus ügyét tár-

Kovács Gyula és Társa nőidlvattermelben Deforeczen 
Főtér 55. (Hungária mellett).

e°8tÍÍ,™.Öí minden szinben’ ele*áns női és gyermek felöltök, kimonák.
I gy uUsztek pongyolákban. HMvsstisiKg«le, remek kivitelű Blousok, tüli, csipke, 554 

,>em es szövet ol. Mindenfajta alsó szoknyák (Joupon) és még számos divatcikkek
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gyulták. Sin ka Sándor írásban szeretné látni 
a javaslatot, mert ily hirtelen határozni nem 
lebet- Tudni kívánja, milyen irányú lesz az 
internátusbán a nevelés. Ha az internátus 
létesül, akkor annak elsőrendűnek kell lenni, 
vezetőnek. KI óbb a tervezetet szeretné látni. 
A másik aggodalma az, hogy már kijelölték a 
telket is a Petófi-tér 5. sz. alatt, holott azt 
alkalmasnak- nem tartja e célra. Külföldön 
kitűnő internálások vannak és alkalmasabb 
helyen. Alkalmasabb telket kivan e célra ki­
jelölni. Kifogásolja azt is, hogy a Dmke. már 
őszre kisebb méretekben kívánja megnyitni az 
internátusát. Ez nem helyes. Javasolja, hogy 
addig ne is tárgyalják a dolgot, mig a terve­
zet készen nincsen és a részletes föltételeket 
nem ösmerik.

Aczél Géza főmérnök kijelenti, hogy az 
alapelvek benne vannak az értekezlet jegyző­
könyvében. A város csak a telekhasználatot 
és a téglát adja, az építési kölcsön törleszté­
sét a Drnke. vállalja magára. Ami a nevelést 
illeti, az egyesületnek már több, nagy inter­
nálasa van, ahol bizonyos rendszert meg­
honosított és meg van e tekintetben már a 
gyakorlata. A városnak különben is meg lesz 
a befolyása az irányításra, mert a felügyelő 
bizottságnak 4 tagját a közgyűlés választja és 
abba csupán 1 tagot küld a Dmke., tehát a 
város irányítása biztosítva van. A helyre vo­
natkozólag megjegyzi, hogy ő is inkább a 
külső részeken szeretné elhelyezni az interná- 
tust. A főszempont a helykérdésnél, hogy a 
közönség szeme előtt legyen. Ami a Petőfi-tér 
5. sz. telket illeti, annak átadása érdekében 
folytattak tárgyalásokat a róm. kath. egyház­
zal, azonban a tárgyalások megakadtak. 
szegényház kitelepítés dolgában meg kell 
egyezni a kath. egyházzal, ami nem is késhet 
soká. Az ideiglenes internátus dolga csak 
fölmerült kívánság volt, de részére helyet 
nem találtak. Ez nem oly föltétel, mely el­
odázná a kérdést. Utólag kérte még a Dmke., 
hogy az internátus felszerelését maga készít­
tesse el és az épület adómentes legyen, a 
feliigyolöbizottság tagjai 6—6 évre választas­
sanak és a főmérnök, főorvos és közművelő­
dési tanácsnok hivatalból legyenek tagjai.

Hosszas vita támadt az esetleges meg­
váltás feltételei fölött. Magoss György, Löfko- 
vits Márton, Jánosi Zoltán és Aczél Géza fel­
szólalásai után úgy határoztak, hogy 50 éven 
belül város csupán az épület felbecsült árát 
fizeti meg a téglaár levonásával.

Uj szabályrendelet.
Az építési szabályrendeletnek a külterü­

letekre való kiterjesztéséről szóló szabályren­
delettervezetet Jánosi Zoltán módosításával 
fogadták el, hogy az engedélydijat mérsé­
keljék.

Pénzügyi palota.
Ezután a pénzügyi palota telkének meg­

vételére vonatkozó, miniszteri leiratot tárgyal­
ták. A miniszter 500.000 koronát kér a 648 
négyszögölnyi területért, ami horribilis ár, 
mert az épület teljesen értéktelen és a telek 
négyszögöle 712 koronában van. Az árat tul- 
magasnak tartja a bizottság is, azonban a 
vételt mégis javasolni kénytelen, mert az uj 
városháza építésénél szükség lesz a telekre. 
A bizottság azonban, hogy az uj pénzügyi 
palota építését is siettesse, ldkotni kéri, hogy 
az állam három éven bellii bocsássa a város 
tulajdonába, lgv talán 1915-re hozzáfognak 
a pénzügyi palota fölépítéséhez.

Csukás Lajos reszelővágó telket kért a 
várostól. A bizottság javasolja, hogy telket 
adjanak neki, azonban a telket csak addig 
használhatja, mig iparát folytatja.

Az uj bérpalota.
Az uj bérpalota terveit mutatta be ezután 

a főmérnök, melyet a Piac-utca 26. és 28. sz. 
telken épít a város. A tervek igen csinosak, 
csak a két torony átalakítását tartotta kívána­
tosnak a bizottság, mely javasolja, hogy a 
régi épületeket augusztus elsején bontsák le 
és anyagért adják lti a bontás vállalatát. A 
tervezők (Pavlovics és Szilágyi és Tóth István) 
az 1.414.000 koronában előirányzott építési 
köjtség 4 5 százalékát kérik tiszteletdijui és 
előlegül 28.000 korona kiutalását. A bizottság 
megállapította, hogy a tervezés a magyar 
mérnök és épitészegylet díjszabásának 3. és 
4. osztálya közt van, tehát 4 százalékot ja­
vasol megadni ás előlegül 24.500 korona 
kifizetését méltányosnak tartja. Az uj 
bérház a telekértékkel együtt 1.911,164 
korona 67 fillérbe, kereken két millió 
koronába fog kerülni. A tervezők a befek­
tetett tőkének 7, a főmérnök 6 százalékos 
jövedelmezőséget látja előirányozhatónak. A 
bizottság javasolja, hogy az építésre más­
tél milliós, függő kölcsönt vegyenek föl, 
melyet majd az uj nagykölcsönből fognak 
konvertálni.

Apróbb ügyek.
Kimondta a bizottság, hogy a kéltségek­

ben a gyepű és árok köztulajdon, tehát az 
városi tulajdon. Elhatározták, hogy a mező- 
gazdasági gépgyár részvényeiből 10 darab 
jegyzését fogják javasolni a gyűlésnek.

Több apró-cseprő átirat es személyi ügy 
letárgyalása után az ülés 7 óra előtt ért 
véget.

Városháza.
P. Nagy Zoltán, a zenekonzervatórium 

igazgatója folyamodott a városi tanácshoz, 
hogy a Piac-utca 26. sz. házat a tanév vé­
géig ne bontássá le, mert pár heti időtartamra 
nem kap helyiséget.

Nyugdijat kérnek a sorompósok.
A városi sorompósok (tizenketten) folyamodtak 
a tanácshoz, hogy ők is vétessenek föl .a 
város nyugdíjintézetébe.

A városi tanács katonai és illető­
ségi ügyosztálya a szülőket és gyámokat 
értesíti, hogy a m. kir. honvéd Ludovika- 
akadémiában a m. kir. főreáliskolában, a cs. 
és kir. katonai nevelő és képző intézetekben 
és a cs. és kir. hadi tenget észeti akadémiá­
ban, az 1911/1912. tanévkezdetén, betöltendő 
helyekre vonatkozó pályázati hirdetmények 
megérkeztek. Pályázati véghatáridő a honvéd 
állatorvosi főiskolába julius hó 1-ig, a többi 
iskolába május hó 15-ig. A vonatkozó hirdet­
mények a katonai és illetőségi ügyosztálynál 
(városház, emelet 19) a hivatalos" órák alatt 
megtekinthetők.

Ingyen nyomtatvány. A debreceni
patronage egyesület 120 korona értékű nyom­
tatványnyal tartozik a városi nyomdának és 
most folyamodott a tanácshoz, hogy tartozá­
sát engedje el és az egylet nyomtatvány- 
szükségletét lássa el.

óriási eziistkelengye
szállítja 758

SáMor Ármin ékszerész
Debrecen.

Meitekin lu'ő: a R ész cukrászda v’rWáb’n.

< —...... II , ............................. ,

Rendelésre készült.
több rendbeli

ezüst éteszközök
láthatók (

Rose Dezső
ékszerész és órás i

kirakatában, yoo ',
Piacz-utcza 32. sz.

Elő a könyekkel!
Zilahy & szinházbizottság előtt.

A szinházbizottság újra ülést tart. Zilahy 
bizonyosan már nagyban készül reá, mosta­
nában talán azért játszik olyan keveset a 
színpadon, mert az összes színészi sikereit 
itt akarja learatni. Eddig meg is lehet elé­
ged \ e magával, mert valamennyi botrányait 
megúszta szigorúbb vagy szelídebb figyel­
meztetésekkel, amelyeket ő mindjárt azon 
melegiben elszokott felejteni.

Vájjon mikor mondják már neki, hogy 
elég a komédiából ? Mert Zilahyből sohasem 
lesz figyelmes, komoly színigazgató, az 
kétségtelen s hiába is ad ebből leejtőket neki 
a szinházbizottság, vagy akár a városi tanács 
is, ennek csak az lehet az eredménye, hogy 
még lejebb sülyed a debreceni színészet szé­
gyenére ennek a városnak. Hát nem igy tör­
tént ez mindig, de különösen ebben a sze­
zonban ?

ígért most is füt-fát, amikből semmit 
sem váltott be, sőt hamarosan kiderült, hogy 
egyáltalában nem törődik mással, mint a 
saját anyagi érdekeit szolgáló spekulációkkal. 
Ennek szomorubbnál-szomorabb következmé­
nyeit előre megjósoltuk.

És most Zilahy odaáll felettes fóruma 
elé és elzokogja, hogy nincs a teremtésben 
vesztes, csak ő, orvosi bizonyítványokra hi­
vatkozik, vis majorral takaródzik és végezetül 
kivágja majd a nagy slágereket:

Az uj függönyt lelepleztem,
Komlóssy Emmát szerződtetem ...
Bizonyára lesznek majd a bizottságban 

olyan tagok, akiket nem tud elérzékenyiteni 
komédiás könyekkel, akiknek hiába hangoz­
tatja, hogy a primadonna-válság ennyibe, meg 
annyiba került neki, mert ezt csak a saját 
hibáinak köszönheti s az effajta áldozatoknak 
nemhogy hasznát látta volna a publikum, de 
sőt rengeteg kellemetlenséget, boszuságot el­
szenvedett e miatt. Nincs elfogadható ment­
sége Zilahynak I

Még a színészéi, alkalmazottai is elége­
detlenekké váltak, mert nem tudják eltűrni ha­
tártalan fukarságát. Elkeseredésük nem egy-

Lap)) a' iúi mf szia szappana
zlalos, lakatos, kovácsi, iparos szerszámok Ecszlíf £5 Páv/id
a legjobb minőségben s igen olcsón beszerezhetők vaskereskedöínel 639

Debrecen Píkc-u. 7. (Vucsey-ház)
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szer olyan lépésekre ragadtatta őket, amely- 
lyel ekzisztenciájukat is kockára tették.

Hiába is beszéli Zilaby, hogy jövőre igy 
lesz. meg úgy lesz ! Ezek a bajok nem szűn­
nek meg. áruig csak ő lesz a debreceni szín­
ház direktora. Legfeljebb ismétlődni fognak, 
de jövőre már — felemelt helyárak mellett.

Mi megtettük mindenkor a magunk kö­
telességeit, nyíltan rámutattunk a Zilahy ten­
ger sok direktori hibáira és sürgetjük és vár­
juk, hogy Debrecen panaszkodó közönsége 
mikor kap ezekért méltó elégtételt ?

Színház.
Ma, szerdán, ápr. 26-án színre kerül:

Bfipegép.
Operett 3 íelv.

HETI MŰSOR:
Csütörtökön: Kuruzsló.
Pentekm : Asszonyok.
Szombaton: Asszonyok.
A a sírnap este: Cigány szerelem.

Becsfcelen. Tegnap este a Becstelen 
került színre. A szereplők közül Vajda Ilonka 
hiányzott, a tót egy koristanővel pótoltak.

Bonomi Lujza hangversenye. A
tegnapi színházi előadás keretében Bonomi 
Lujza hangversenyénekesnőt ismerte meg kö­
zönségünk. A debreceni zenekedvelő közön­
séget két agilis egyesület, a Kör és Társaság 
meglehetősen elkényeztette, úgy, hogy ma 
már majdnem ugyanazon igényekkel lépünk 
fel, mint, akármelyik régi zeneváros. Az igé­
nyeket nemcsak, hogy kielégítette Bonomi 
Lujza urbölgy, hanem — bízvást elmond­
hatjuk — az idei hangverseny-szezon egyik 
legszebb estéjévé emelte. Programmját Mozart, 
Brahms, Kerntler (Berlinben első magyar 
szerzői, Straus Richard és Verdi müveiből 
állította össze. Enekbeli készültségére és 
hangterjedelmére elég jellemző maga, e mű­
sor. Az előadására pedig csak annyit mon­
dunk, hogy e tekintetben csak Swärdström 
V alborggal hasonlíthatjuk össze. Mozarttól 
Strausz Richardig, a classicismustól az ultra­
modemig majdnem áthidalhatatlan a távolság. 
A ki a Mozarti fölényes egyszerűségbe bele 
találja magát, attól aligha várhatjuk, hogy 
Strausz coloratur.áját és Verdi érzelmességét 
visszaadhassa. És mégis el kell ismernünk, 
hogy minden szám stilszerü volt. Bonomi 
Lujza e programmjában a kis á-tól a három­
szor vonalazott c-ig, tehát az alt regísterétől 
a magas szopránig énekelt. A műsor első 
felét zongorakisérettel, második felét zene­
karral énekeilte a művésznő. (—o—)

A színházi ruhatárak ügye. A szín­
házi ruhatáifck bérletének ügye még mindig 
nincsen rendezve. Zilahy nem nagyon siet az 
elintézéssel, dacára, hogy erre már a városi 
tanács is felhívta. Mint értesülünk, a színház- 
bizottság mai ülésén is szóbakerül a kérdés s 
nem fogják engedni, hogy két szegény özvegy 
asszony elveszítse a kenyerét, mikor nem 
csak a méltányosság, de még jog szerint is 
őket illeti a ruhatárak különben is nagyon 
felsrófolt bérlete. Régi határozata van a szin- 
házbizottságnak arra, hogy a bérletet színházi 
alkalmazottak özvegyei nyerhetik el. Komlóss.y 
Arthur indítványára Zilahy debreceni szin- 
igazgatásának harmadik évében hozták. A 
szmházbizottiág szerezzen érvényt régi határo­
zatának s no engedje azt se, hogy Zilahy 
Gyula stájgerolja a ruhatárbérletét, mert 
azt végeredményében csak a közönség 
ßsetj meg. Mi lesz a jövő színié vadban 
Tessék csak erre gondolni. A mainál is gyenl

góbb társulat. Huszonöt százalékkal drágább 
helyárak. Minden felemelt áru belépő-jegyre 
ráfizetés nyugdíj fillérek címén s ráadásul 
még drágább ruhatár is. Ugyan, kinek lesz 
kedve a debreceni színházba járni, ahol drága 
pénzén olyan kivételesen jut szórakozáshoz s 
olyan sűrűn a bosszankodáshoz. A ruhatárat 
hagyja mng a szinhizbizottság a két szinósz- 
özvegy kezében. Egyben mondja ld, hogy csak 
a régi bérleti dijat kötelesek fizetni s csak 
a régi dijat fizeti a közönség is. Zilahy itt 
ne srófoljon! Örüljön, hogy hat évet annyi 
elnézéssel kihúzott s müsekban szegény, de 
botrányokban gazdag szezon után is kegyel­
mesen megtűrik.

Megint műsorváltozás. Egyetlen hét 
sem múlhat el műsorváltozás nélkül. Ebből 
kifogyhatatlan raktárral rendelkezik a direk­
ció, csak a közönség győzze türelemmel, el­
nézéssel. A mai szinlapon például ez ol­
vasható :

„A bérlők figyelmébe! A Bőregér 
operette, amelyet A) bérletben is hirdettünk, 
Torma Zsiga betegsége miatt egyelőre csak 
ma kerül szilire Ternovszky Margit és Mi­
hályi Ernő felléptével.-'

Ez ugyebár megint szerencsétlenség ? 
Azonban a legnagyobb baj az itt, hogy újra 
a Knruzslót veszik elő, amelyet a szezon ele­
jétől egészen a végéig unos-untalan előrán­
gatnak. Hja, persze betanulva semmi sincs, 
hiszen már személyzet is alig van. A tagok 
egyrésze vagy elszeledt, vagy nem működ­
hetik. Hol is van a másod tenorista ?

egy

A kapitányné
parancsa.

Mire vezet
a német vezényszó ?

A tisztiszolga bűne.
Az idén vonult be szolgálatra a kassai 

gyalogezredhez Kulyasa Dani borsodi szüle­
tésű tősgyökeres magyar fiú. Csinos, nyalka 
legény s az ilyeneken kapva-kapnak a nős 
katonatisztek. Befogják őket odahaza tiszti­
szolgának, vagyis katonai nyelven kutya­
mosónak. így került Kulyasa Dani a száza­
dosához tiszti szolgának.

A százados nemrégen nősült, még pedig 
Ausztriából, természetesen őnagysága igy 
nem tudoft magyarul. A százados azonban 
jól beszéli a magyar nyelvet és megtanította 
már egy pár magyar szóra a fiatal menyecs­
két. Főképen olyan szavakra, a minőkre a 
magyar cselédséggel szemben föltétlenül 
szükség van. Ilyenek : hozni, adni, menni, 
parancsolom stb.

Az elmúlt héten egy délután, a százados 
nem volt odahaza és a fiatal asszonyka 
egyedül teázott lakásában. A tiszti szolga a 
szoba ablakait pucolgatta. A századosnó egy 
nagy borszékben ült és szürcsölgette a teáját. 
Közben eszébe jutott, hogy az ebédlő szek­
rényen teához való puszerli sütemény van. 
de uem akart föláliani kényelmes üléséből, 
hanem odakiáltotta az ablakot tisztogató 
szolgának :

— Dányi!
A tisztiszolga erre leugrott az ablakpár­

kányról és katonásan, feszes tartással állt a 
kapitányné elé.

Újdonságok.
* Rószvétnyilvánitás. Győr, Selmecz és 

Bélabánya városok tanácsa átiratban nyilvá­
nítottá részvétét Debrecen tanácsának BeszW 
Károly árvaszéki elnök elhunyta felett,

* Uj virilis. A legtöbb adót fizetők név­
jegyzékébe a póttagok közül Kovács Gyula 
vaskereskedő jutott újabban a városi bizott­
sági tagok közé.

* Haydn Gyula temetése. Nagy 
részvét kisérte utolsó útjára bogáthi 
Haydu. Gyula nyugalmazott tanácsno­
kot. A temetésen nagy és előkelő 
közönség vett részt. A városi tisztikar 
élén Kovács József polgármesterrel 
volt jelen a temetésen, de képvisel­
tette magát az ügyvédi kamara, a füg­
getlenségi és 48-as pádrt, a pénzügyi 
tisztviselők kuglizó egylete stb. A rava­
talt rendkívül sok koszorú borította, 
melyek közül kivált a városi tisztikar 
kék-sárga szalagos koszorúja „Részvéte 
jeléül — Debrecen sz. kir. város tiszti­
kara“' felirattal. A koporsó fölött Dicsőít 
József ref. lelkész mondott gyönyörű 
imát, mire a temetési menet a Vén­
ke rtböl megindult és végig vonult a 
városon át a Kossuth-utcai temetőbe, 
ahol örök nyugalomra helyezték.

* As iparos tanonciskola államse­
gélye. A kereskedelemügyi kormány kiutalta 
az iparos tanonciskolának ez évre szóló 6000 
korona államsegélyét.

csipkefüggönyöketdtäiicvficflltit nói bl°iiS0kat
legszebben tisztit

I

— Dányi, — szólt az asszony — ádoí 
nekem egy puszerli

Kulyasa Dani csodálkozva nézett asz 
szonyára és nem mozdult. A száza dosné 
erre, férjétől eltanult szigorúsággal kral 
tott rá:

— -Vem érteni ? ! Adni nekem 
puezerl!

A tisztiszolga erre megszólalt:
■— -Vem lehet nacsága, mert megöl a 

kapitány ur !
Mir® a menyecske most már haragosan 

kiáltotta :
H ás ? ! Nem ? Parancsolok !
A parancs, az parancs, gondolta Kulyasa '* 

Dani és szépen megtörölve blúzának az ujjába 
a száját, egyet pödört a bajuszán, aztán ügye­
sen a kapitányné mögé kerülve (ezt biztosan 
a kapitány űrt ói látta igy), megcsókolta a 
fiatal asszony nyakát.

A kapitányné, mint a villám úgy ugrott 
föl borszékéből és elkezdett sikoltozni. Erre 
berohant a cselédség. Kis idő múlva megjött 
a kapitány is.

Szegény Kulyasa Dani hiába mondta, 
hogy ő azt hitte, hogy a puszerl csókot je­
lent, a kapitány haragjában azonnal vasra 
verette. Sőt ezredrapportra is vitték, Az 
ezredes is nagyon fel volt háborodva és 
„egy tiszt, neje ellen elkövetett tisztelet- 
lenéég vétsége miatt“ — e szavakkal 
volt az ezredparancsban — tizennégy napi 
szigorított áristomra ítélte el Kulyasa 
Danit.

Egyúttal elrendelte, hogy a jövőben a 
tisztiszolgáknak szánt közlegényeket ki Mi 
oktatni arra, hogy a puszerli, az — tea- 
sütemény.

Feuerstein mosó Intézete Pies-n, 63,
105 Fiók üzlet:
Arany János-utoa 15. sz

Telefon: ’S’SJSS»
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* Az építési bizottság ülése. Az épi-
. . bizottság április 27-én, délután 3 ora- 

a városház kistanácstermében ülést taxi, 
Scíek torévái a kővetkezők : Bak András 
SSTa ntca i sz. alatti utcanvitásba eső 
SSSSTtÜ« MiUóí Thaly fcümi-H, 4.
^T 190 S-tól eltérő építkezése. Lovász Ja- 
3t. v>,.ap„u ‘83. sz. toldalék építkezése. Ra-

József Ferenc József-ut 1. sz. a. 110. 
Tm eltérő építkezése. Glüeh Hermanne Si- gi, 32. sz. a. 120. §-tól eltérő épít-

* jóváhagyott alapMabályinódo-
X polgári kör alapszabályainak módo- 

Ssát jóváhagyta a belügyi kormány és erről 
lejntban értesítette a városi tanácsot.

* Az áiiami caikóvásár. Az állami 
offlkóvásárlás anyagának megtekintésre meg­
hívta a katonaság Debrecen varosát is a 
Pápa melletti Ihász-pusztára. A városi tanács 
képviseletében Medgyaszay Miklós gazdasági 
tanácsnok és Udvarhelyi Géza városgazda je­
lentek meg az állami méntelepen, ahol Bazsák 
Zsigmond altábornagy, pótlovazási főfelügyelő 
fogadta őket és bemutatta a vásárolt 800 drb. 
csikót. A ménesmestert, aki tapasztalatait ér­
vényesíthetné, nem küldték ld, pedig neki 
igazán ott lett volna a helye.

* uj részvénytársaság. E cim alatti 
mai közleményünkbe nyomdahiba csúszott, 
a mennyiben az újonnan alakult intézet címe 
nem Központi Bank. hanem Debreceni Közve­
títő bank részvénytársaság.

* Leesett az ágyról. Idős Kardos 
Bálim, alsójózsai lakos régóta súlyos beteg­
ségben sínylődik. A 77 éves öreg ember teg­
nap különösen rosszul érezte magát. Hány­
kolódott az ágyában s a gyenge alkotmány 
le is szakadt alatta. Kardos Bálint, a földre 
zuhant, minek következtében halkarját törte.
A megsérült embert gyógykezelés végett be­
szállítottak a közkórházba.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Nagy Irma r. kath. 3 hónapos, Tázsi Ansalnc 
r. kath. 38 éves, Kohlmajer Antalné r. kath. 
34 éves, Kiss Miklós ref. 2 éves, Makai Já­
nos ref. 47 éves, Fiilöp Mária r. kath. 6 hó­
napos.

* A trójai háború cimii művész felvétel
tegnap esti bemutatója Debrecen inteligen- 
ciáját vonzotta az Uranusba. Ilyen kiállítású 
művész felvételt ez ideig még nem produkált 
egyik világ cég sem. Erről nem lehet eleget 
írni, oly hatalmas arányú és csodás kiállítású 
kép. Emellett még három más újdonság ke­
rül bemutatóra. Nevezetesen : 1. Prága lát­
képe, (Természeti felvétel.) — 2. A lakó 
bosszúja. — 3. Gyuri lekésik saját esküvőjé­
ről (Kitűnő bohózatok.) Még csak pár napig 
lép fel John Mack nagyszerű kutyaidoraitásá- 
val és a világhírű „Gép ember", Moto-Phoso. 
A nézőtér kellemes, nem meleg, mert villa­
mos szellöztetők és fenyő illat teszik azt 
kellemessé. .Az előadások még mindig a. Sas­
utcai téli helyiségben este pont 7 órakor 
kezdődnek folytonos bemenettel. Utolsó elő­
adás este fél 10-től. Rendes helyárak. Ked­
vezményes jegyek az I. előadáshoz érvénye­
sek. Holnap ugyanez a műsor.

* Ki akar kiskatona lenni ? Az
1911—1912-iki tanév kezdetével (szeptember 
közepén) a temesvári cs. és kir. gyalogsági 
hadapródiskolába mintegy 25 növendék véte­
tik fel. Az első évfolyamba való felvételnél 
megkivántatik az elért 14-ik és meg nem 
haladt 17-ik életév. (Ha valamelyik pályázó 
ezen kort esetleg meghaladta, vagy el nem 
érte volna, annak felvétele a közös hadügy­
minisztérium határozatától tétetik függővé.) 
Az első évfolyamba való belépésre valamely 
középiskola alsó négy osztályának legalább 
is, .,elégséges'4 eredménynyel való elvégzése 
igazolandó. A lat n és görög nyelvből esetleg

nyert „elégtelen“ osztályzat nem vétetik 
figyelembe. Az első évfolyamba vadó felvé­
telre pályázók kötelesek a következő tantár­
gyakból felvételi vizsgát, tenni és pedig: ma­
gyar és német nyelv, arithmetika és algebra, 
mértan, földrajz, történet, természetrajz, ter­
mészettan és vegytanból. A felvételi vizsga 
magyar vagy* nemet nyelven tehető le. A 
tanpénz az atya állásához képest évi 24, 160 
vagy 300 koronát tesz ki. A felvétel iránti 
folyamodványok legkésőbb folyó évi julius 
hó 12-éig a folyamodó lakhelyéhez legköze­
lebb cső hadapródiskola parancsnokságához 
nyújtandók be.

* Kié az óra? A rendőrség hónapok­
kal ezelőtt egy női aranyórát kobozott el 
lánccal. Felhívja a tulajdonost, hogy jelent­
kezzék az ellopott tárgy átvétele végett a 
bűnügyi osztályon.

* Seresné vizitje a városházán. A
városházán, rendőrségen és a pénzügyigaz­
gatóságon általánosan ismert alak a szeren­
csétlen Seres Antalné, akit — mint ő állítja 
— üldöz mindenki, a főispántól lefelé a 
homokkerti csőszig minden hivatalos személy.

— Cece Kati — kiabálják utána a 
vásott utcagyerekek és még kővel is meg­
dobálják.

Hiába megy panaszra Seresné, neki soha 
igazat nem adnak. .Ahová ő megy, ott meg­
halt az igazság. A panaszai elől valósággal 
bújnak már a hivatalnokok, mert az az álta­
lános vélemény róla. hogy perlekedés! mániá­
ban szenved. Valami kis viskója van a Ho­
mokkertben és ahoz görcsösen ragaszkodik. A 
félvilágért el nem adná, pedig jobb dolga 
lenne a városi szegényházban. Most a mala­
cainak két év előtt elveszett pakszusát rekla­
málja dr. Boldizsár Kálmán mezőrendőrkapi­
tányon, aki elutasította. Ellene ment panaszra 
a polgármesterhez és olyan vácsót csapott a 
városházán, hogy Mihály hajdú közbelépésére 
volt szükség, aki a folyosóra tuszkolta ki. 
Seresné végigjárta panaszával az emeletet, 
végül a megyeházára ment, hogy a polgár- 
mestert, Boldizsár Kálmánt és a rendőrséget 
bepanaszolja a főispánnál. Szerencséje van a 
főispánnak, hogy Németországban van„ mert 
lett volna mit hallgatnia Seresnétől. Mint 
értesülünk, a hatósági közegek már annyira 
elunták a szerencsétlen asszony panaszait, 
hogy az elméjét akarják megvizsgáltatni.

* Talált tárgyak a rendőrségen.
Találtatott kézimunka, posztó minta könyv, 1 
arany óra, egy kézi favágó, 1 boa, több drb. 
kulcs, imakönyv, 1 vasúti ajtókulcs, férfi 
ingek és pénztárca pénzzel; igazolt tulajdo­
nosa átveheti a belvárosi /kapitányságnál, 
Szent Anna-n. 9. sz. a.

* Debrecen modem étterme és sör- 
csarnoka. Kossuth-utca szegletén, a Taka­
rékpénztár palotájának díszítési munkálatai 
még folynak, de az üzlethelyiségeket már át­
adták a" forgalomnak. Holnap, csütörtökön este 
pedig megnyílik a palota szuterénjéhen egy 
pazar fénynyel berendezett étterem és sör­
csarnok, a mely a régi „Fehérló" sörcsarnok 
helyéhe „Mátyás király" étterem és sörcsarnok 
címen ébred uj életre. Az uj, modern étterem 
és sörcsarnok helyiségébe a főutcáról vezet le 
a lépcső és a közönség rendkívül tágas, gon­
dosan, ízléssel rendezett polgári étterem és 
sörcsarnokba jut, ennek folytatása a díszes, 
tágas s minden higiénikus szempontra figye­
lemmel, pazarul berendezett étterem és sör­
csarnok az úri közönség számára. A virág­
díszbe öltözött étterem egész társaságok ré­
szére ragyogó rézkorlátos páholyokkal van 
berendezve s rendkívül kellemes benyomást, 
gyakorol. A Mátyás királyhoz címzett étterem 
és sörcsarnok bérlői Hengye és Bradl, bár a 
legmodernebbül berendezett, felszerelt és ki­
tűnő konyhával ellátott, helyiséget, nagy áldo­
zatokkal hónapok óta, készíttetik, mellőzték az 
ilyenkor előre szokásos reklámokat. Ebből 
már bártan következtethető, hogy teljes bizal­

mat éreznek magukban a közönséget kiváló 
konyhával, gazdag és ízletes ételekké 1, első­
rendű italok kiszolgálásával meghódítani. Eae 
különben garanciát képez a bérlők eddigi mű­
ködése, a mennyiben évek óta a koritnicai 
gyógyfürdő nagyvendégiójének és kávéházá­
nak bérlői. Városunk és vidékéről sokan for­
dultak meg Koritnicán, a kik a bérlőkről a 
legdicsérőbben, mint, kitűnő szakemberekről 
nyilatkoztak. Minden jel arra vall tehát, hogy 
ez a fényes étterem és sörcsarnok, a mely a 
város legforgalmasabb helyén áll, rendkívül 
keresett és kedves helye lesz a debreceni 
közönségnek. Esténként mindig zene lesz ott 
és színház után pompás, gazdag, friss étlap.
A megnyitási ünnepély holnap, csütörtökön 
este lesz, természetesen elsőrangú zenekar 
közreműködése mellett.

* A kiknek a szivük fáj, sorrentói 
levél, zongora és énekre, valamint gramofon 
lemezen is kapható Antalfv Józsefnél.

* Bírónak muszáj lenni. Nemcsak 
rendnek, hanem bírónak is muszáj lenni. 
Törvény, törvény. Akit a nép bizalma egyszer 
erre a tisztes rangra emelt, az csak azért se 
húzhatja ki magát a méltóságból. Különben 
rosszul jár. Kelemen Imre öreg gazda ember 
például igen népszerű volt Biharfélegyházán, 
ergo megválasztották bírónak. Ő azonban nem 
akart az első ember lenni a faluban. Az ál­
lásról lemondott. Ezért Kelemen József szu- 
lárdi főszolgabíró 100 koronára büntette. A 
biró felebbezett siker nélkül. Fráter Barnabás 
alispán kimondta a szentenciát, hogy az 1886. 
éyi XXII. t.-c. 71. szakasza értelmében a bírói 
tisztség viselése csak igen rendkívüli esetben 
kerülhető ki, ezért Kelemen Imre vagy el­
fogadja a bíróságot, vagy tizet. Szegény feje 
— mit tegyen — bejelentette tegnap, hogy 
egy évig még vezeti a falut. De azután ezer 
forintért sem! Úgy látszik, nem nagy öröm 
lehet Biharfélegyházán bírónak lenni.

* Debrecen címtára, rendőrségi út­
mutató, legpontosabb címtárral, térképpel, ára 
4 korona Antalfy Józsefnél.

* Bottó Kornél uj divattizletóben,
a Hungária mellett, legjobb minőségű rövid­
áruk és szabókellékek, női és férfi harisnyák, 
kesztyűk, szép kalap virágok dús válasz­
tékban.

* Igyunk „Anna“ kristályvizet, fél
literes palaok ára 4 fillér, 1 liter 8 fiilóri 
telitő-telep Erzsébot-utca 29. Telefon 820.

* Leányka és gyermek szalma kalapok 
legszebb választékban Lengyel Samunál.

* A Debrecen vidéki Takarékpénztár,
mint szövetkezet, (Piac-u. 32. szám alatt) 
házak és egyéb ingatlanok vételéhez, vala­
mint építkezésekhez, a legelőnyösebb kölcsö­
nöket nyújtja. Régi, drága terheket hosszú 
lejáratú, olcsó kölcsön alakjában convertál.

* Üzlet-áthelyezés. Földes Sándor 
villamos világítási és erőátviteli vállalatát 
május 1-től Piac-utca 42. sz. Gyarmathi-palo- 
tába (volt Lamprecht) helyezi át; telefon 210.

* Hol sörözzünk nyáron ? Csakis a 
Dréher sörcsarnok nagy nyári kertjében, amely 
már megnyílt. Árnyas fák alatt sörözik ott 
egész nap a közönség. Zóna reggeli külön 
legességek, Korona á la pilseni sör mindig 
frissen csapon, fekete-sör.

* Ffivészkert-utca 14. Harmathy antiquá- 
rium. Könyvek féláron ! Árlap ingyen !

A zsebesek királya.
A rendőrség kitűnő fogása.
A vásár alkalmával rengeteg gyanús 

alakot, kétes ekzisztenciát fogdosott össze a 
rendőrség, akik már a fogházban várják el* 
toloncolásukat. s egy időre remélhetőleg meg­
szabadul tőlük Debrecen. Notórius gonosztevőt

„’fi___i~n a legfinomabb angol Bftosüoviís Bézsét
U$iegerK€Zt€K divat szövetek ,7



C8&k egyet sikerült elcsípni: Gáspár Gábort
Ez az ügyes fickó, a hírhedt Gáspár 

SMnfliának egyik szépreményü tagja, áld 19 
éves kora dacára már fagy házviselt legény. 
A tolvajvilágban a zsebesek királyának ne 
wait

E sokat jelentő cím és rang után talán 
fciesleges bővebben magyarázni, hogy Gáspár 
Gábor a legveszedelmesebb zsebmetszők egyike. 
Rendesen utazik s a vonaton szokta űzni 
mesterségét, azonban a vásári sokadalmakat 
sem igen szalasztja el.

Debrecenbe hétfőn reggel érkezett meg 
Miskolc felöl. Egy csavargó árulta el a rendőr­
ségnek, hogy:

— Itt n Gábor!
Melyik te ? — kérdezték tőle.
Hat a Gáspár Gábor, a zsebes király. 

Az imént találkoztam vele, azt mondta, hogy 
Debrecenbe jött egy kicsit szítnizni.

Aosza, talpra állt a rendőrség. Megindult 
a hajsza, amely egész délután tartott s csak 
az esti órákban került lépre a keresett tolvaj 
előkelőség.

Megmotozták, de bizony nem találtak 
nála egy pár hatosnál többet. Bizonyosan van 
vele egy -két „falazó" is (segítőtárs) s azoknál 
tartogatja a pénzét.

Letartóztatták s minthogy a városból 
örök időkre ki van tiltva, a visszatérés miatt 
30 napi fogságra elitélték s ha büntetését 
leülte, akkor toloncolják el.

Deöi-eceni Újság

Fejedelmek üdvözlése.
Madrid, ápril 25. Alfonz király ma a 

caranbancheh táborban drótnélküli katonai 
táviroállomást nyitott meg és Ferenc József 
torályt, valamint Vilmos császárt drótnélküli 
távirat utján üdvözölte.

Kettős sínpár Püspökladányig.
Budapest, ápril 25. A kettős sin- 

part Szájéitól Püspökladányig fogja a 
máv. megépíteni. A kereskedelmi mi­
niszter ez év nyárára tervezi a munka 
megkezdését.

Fez elesett.
w felnid, ápril 25. A „Correspondenzia 

de Espagne" fentartassal tangeri táviratot kö- 
zoJ a mely azt mondja, hogy egy Larache-
KoSÄbe SZCri‘U BrCm0nd mehaUya

Az albán fölkelés.

Táviratok.
Andrássy hazajött.

Budapest, április 25. Andrássy Gyula 
gróf hazaérkezett olaszországi útjáról és ma 
megjelent a Ház folyosóján is.
1 -y°st látom csak — mondta — mi­
lyen erdekesen fejlődnek a dolgok. De én 
megmaradok csöndes szemlélőnek.

Nagy dohánygyári sztrájk.
Kolozsvár, ápril 25. Az állami 

dohánygyárát, miután 1300 munkás 
sztrájkol, bezárták. A dohánygyár igaz­
gatója távirati utón tett jelentést a 
pénzügyminiszternek.

Kéjgyilkosság Cinkotán.
Budajyest, ápril 25. A cinkotai határban 

talalt rettenetesen megcsonkított asszony holt
stiífv meg. ^nem Slkerült agnoszkálni. Az asz- 
szony szerb vagy tot asszony lehetett a ki a 
bolgár kertészeknél dolgozott .Az egyik bolgár
eltont2 díJeImtette’ ,h0gy egyik munkásnoje 
eítunt, de a megcsonkított, csaknem fejetlen
hullában nem ismerte fel munkásnőjét a ki­
nek nevet különben sem tudja. Berse Giovani 
olasz munkás, a kit gyanúba vettek, tagad - 
alibit akar igazolni, azt mondja, a Mátyás 
földön betonmunkát végzett vasárnap, de^ez 
Rém igaz. Egyetlen tanú van ellene Weisz 
Ignác korcsmaros, a ki nő társaságában látta 
mulatni. Gyanú van másik olasz munkásra is 
a fa két nap óta eltűnt és — vöröshaju.

Megcáfolt kolerahir.
Budapest ápr. 25. A zenplénvármeevtí 

kolera eset hírét, mefv nagy rémületet kel­
tett a fővarosban, hivatalosan megcáfolják.

A görög tengerészet szervezése.
Athén, április 25. A görög tengerészet 

szervezetevei megbízott angol tengerészmi 
misszió ma ideérkezett. A misszió tagfai TaS 
ner tengernagy es három másik tiszt *

Uszküb, ápril 25. Boljetinac albán 
vezér, akinek feltételeit az ifjú törökök 
nem akarták elfogadni, ötszáz felkelő 
kíséretében a hegyekbe ment a malisz- 
szorosokhoz. Az ifju-törökök busz zászló­
aljat mozgósítanak, melyeket Djakova 
pék és Prizrendnél fognak öszpontosi- 

tam. Meg más tíz zászlóaljat Dibren át 
Pelso-Albaniába küldenek. A kormány 
femék, hogy ezzel a haderővel a fel 
kelest^ rövidesen elnyomhatja.

Konstantinápoly, ápril 25. Monte- 
negioi katonák és albánok török csa­
patokat tőrbe csaltak. A török kor­
mány az incidens miatt erélyes felvi­
lágosítást kért a montenegrói kor­
mánytól.

amikor láttam, hogy botjával felém *T 
fogtam a sarokban heverd felszít™ 
egyet sújtottam feléje. Koponyái "
a szerancsetlant, a ki nemsokára 
ha t. Én magara eldobtam a baltát éT8 ,s 
szöktem hazulról. Az éjszakát R„n é me$- Elite-szállodában töltötté Kémm T^ 
son le, kapitány ur. ’ tártózta^.

— Ezt a kérésedet teljesíteni 
mondta a kapitány, csakhogy előbb mp5i011’ 
dezem az erzsébetfalvai esendőnket £ 8hker' 
mi igaz a vallomásodból. ° 1S’ ho8>'

A kapitány azután fölhívta teWn„„ erzsebetfalvai csendőrőrsöt, ItSnnaL^Tnmw 
Ignác csendorőrmester azt telefonálta vis?0 
hogy ,gaz Szőke Pálnak az állítása csÄ’ 
ban téved, hoírv az v,* 0i_ \ _ 9b-
lakásból. Józsa Mátyást az áevábm ‘;Z^ a 
kezve találták a hatóság emberei és ez l
les különbség"^ SZemP^ól lénye. 

foglalták,
lakója lesz addig, amíg az
csendőrök át nem kisérik őt a pestridS 
törvényszék fogházába. pestvid*

Késsel a családra
s azután 

öngyilkosságát 
követett el.

A francia rendjelszédelgés.

fiú.
Leütötte a mostohaapját.

Budapesten ma korán reggel egv dúlt 
arca «ata ember járt a fökapifnysÄuie.
lőtbeald riótt6?'1-?Z- a magasrangu ósztvise- 
lot’ a”.™ a, bűnügyet elmondhassa.
János kápiítoyi„za máSOdík emeletre T6111
dezte— N°’ mÍ JÓÍ h0Z0tt Öcsém ? — kér-

jöttenT"S^j“ 
eyok.meggyilkoltam a Lstohípémat

faására szép sorjába/mondta eiP a^követke- 

— Szőke Pál a nevem, 21 éves cinész
!KuáYn);™mal <• mAB
Xem vffiSaUF-“ ,ak,"'lm KrKébetfalvái,.' 
.>em valami különösen boldog Pm-nttAiA.-
aXundig veszekedtünk, olykor nofnnÄi »
traktálmk egymást. Tetszik tud, “mmtahf
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Várady József váradi nallér 
ejje! hidegnek találta a családi tűzhely me/ 
get es egy kis kiruccanást rendezett a nem- 
legen megnyílt tavaszi vendéglőbe.
, ,.^e.SSe^ tájban álmos fővel hazakerült s
legelőször is anyósának szemrehányásait kel­
lett elhallgatnia. Várady József konyhakést 
ragadott és előbb a feleség t, majd az egész 
csaladját állítólag le akarta mészárolni. Ha- 
donaszas közben felesége karját meg is se- 
bezte a késsél. Hosszas dulakodás után sike­
rült megfékezni s a kést kicsavarhatták ke­
zei közül.
„ , ^ árady Józsefné ekkor elszaladt a rend- 
oisegre es feljelentést tett. A megrémült 
feleseg panaszai Ehrich Imre rendőrtisztviselö 
vette jegyzőkönyvbe s intézkedett, ho-v ;i 
családi tragédia hősét előáüitsák a rendőr­
ségre. Kincses László rendőr azonnal elmefit 
eite es íelszólitotta, hogy kövesse őt a rend­
őrségre.

V Ai ady József szó nélkül engedelmes­
kedett a rendőrnek. Elindultak a Kolozsvári- 
utcán s amihor a templom elé értek, Váradv 
futásnak eredt. Egy pillanat alatt elért a 
Koros partjára s még mielőtt a rendőr utói 
erhette volna, a magas partról fejjel a Kö­
rösbe vetette magát. A derék rendőr nem 
tanakodott sokáig, hanem leoldva kardját, 
az öngyilkos után ugrott. Váradyt akkor 
mar a folyó közepére sodorta a viz és való­
ban nagy erőfeszítésbe került, mig a rendőr 
elerhette.

A folyó közepén irtózatos dulakodás 
fejlődött ki az öngyilkos és az életmentő 
rendőr között. De végre is sikerült a rendőr­
nek a már félig áléit pallért a partra von­
szolni, ahonnan a mentők az első segély- 
nyújtás után beszállították a rendőrségre.

Csarnok.
US o 8 t o li a.

Regény.
Folytatás.

Habozás nélkül nekilátott az öltözkö­
désnek s egyenesen Párka lakására sietett.
- em talalta otthon. Ez nem aggasztotta Cse­
resnyésnél.

ki'

BradoÉa
755ó ttsz elette

Gyula
I
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— Bizonyára a hivatalban van! — gon­
dolta s oda igyekezett

Hosszú ut volt, do szívesen tette meg. 
Hiszen azzal, amit tesz. hoszut áll Párkanén 

hálás lehet Farkához. A hivatalban tudta 
rnes, hogy Párka benn van a főnökénél, 
Sáráinál.

— Annál jobb! Most legalább mind a 
tettét egyszerre felvilágosíthatom.
* —Csakhogy a főnök ur most nem fo­
gad senkit.
* — Engem fogadni fog.

— Senkit.
— De csak kérem, jelentsék be neki, 

hogy Cseresnyésné van itt egy levéllel, amely 
Márta kisasszonyra vonatkozik.

Végre is a szolga bement Bárdihoz s 
bejelentette Cseresnyésnél. Pár perc múlva 
már vissza is jött.

— A nagyságos ur tudatja, hogy nem 
fogad senkit. Megmondtam, ugy-é és mégis 
erősködött a nagysága.

— Meg mondta, hogy ki van itt ?
— Meg.
— Mit felelt ?
— Azt, hogy a nagyságát pedig éppen 

nem fogadja.
— Hát azt is megmondta, hogy levéllel 

vagyok itt, amely Márta kisasszonyra vonat­
kozik.

— .Azt is.
— És még se fogad.
— Nem! Azt felelte, hogy ez megint, 

valami ujabh komédia lesz, de nem ülök fel 
többé neki.

— Azt mondta'?
— .Azt!
Elpirult a szép asszony és hirtelen el­

határozással eltaszitotta maga elöl a szolgát.
— No akkor csak azért, is bemegyek
Sietve felnyitotta az ajtót s mielőtt a 

szolga megakadályozhatta volna, bement a 
Sárdi szobájába, aki együtt beszélgetett 
Párkával.

— Folyt. köv. —

Budapesti gabonatőzsde.
5—10 fillérrel nagyobb áron elkelt (5 kg.-ként) 

8000 métermázsa búza. Rozs szilárd, zab 15, tengeri 
10 fillérrel drágább.

Felmondtak e hó 20-én leendő átvételre 3000 
métermázsa búza, 15.500 métermázsa rozs, 12.000 mé- 
termázsa zab.

A határidő-üzlet.
A határidő piacon a száraz időjárás folytatódott 

a hossz-mozgalom. A kontremin folytatta visszavásár­
lásait az összes gabonanemviekben, miáltal az árnivó 
igen élénk lorgalom keretében 10—20 fillérrel javult.

Kezdete Változás

Búza április................... 1280 1295--------
Búza május................... 1230 1252—1250
Búza október............... 1137 1151-1147
Rozs április................ 991 — -- —
Rozs októberre . . . 878 904— —
Zab április ..... 1097 1065--------
Zab okt.......................... 778 _ _ _
Tengeri máj. 1911 . . . 623 627- 625

Vendéglő-átvétel,
"Wan szerencsém a nagyérdemű közönség 

becses tudomására hozni, miszerint a

Sztraka-féle vendéglő
vezetését a mai napon átvettem. Tudatom 
egyben a t. közönséggel, hogy naponta
tisztán DAD Air valamint kitűnő 
kezelt ZI V *Ä| házias, hideg

felvágottak, „T,l„6s-Ä"
ES SÖRÖK ÄÄ
^irányelvem a pontos kiszolgálás, továbbá gondos 

tisztán kezelése vezetésem alatt álló üzletemnek. 
Kérve és remélve a n. é. közönség tisztelőt és 
barátságteljes „ n maradok
pártfogását UlVOS-U. O. kiváló tisztelettől

SzCiroVy József.

Van szerencsém becses tudomásra 
hozni, a tisztelt közönségnek,

megérkeztek
se a nyári angolszövetek, iá
készítek legdivatosabb, férfrruhákat legol­
csóbb árakban készítek esetleg részletre is.

Kérem a becses pártfogásukat. Ma­
radtam kiváló tisztelettel

Steiner Sándor
740 Hatvan-utca 5.

Kipróbált
Itó

Zseb, inga, tali. 
* ébresztő érákat

legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben

Kúrián Gyula
elősmert jóhlrnevfl 644

möórásnál szerezzük be.

Debrecen, Fiac-u. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

BÚTOR.
VARGA JÓZSEF

bútorkereskedő, asztalos 
:: kárpitos és díszítő ::

DEBRECZEN, IV. Píacz-utcza 44. sz.
Alspltíatoíí 1850. Tsísphsn 377.

A debreceni Iparmflvíizcti 
tóállitásonállami eztlstérem- 
— mel kitüntetve. —

Óriási választék mindenféle búto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi­

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen.
A debreczeni ipartestüleu 
IdAnttlson ezüst íremmel 
- kitüntetve. c

380

Legszolidabb bevásárlási forrás. Jutás jós és pontot
kiszolgálás.

Homokot é$ téglát
a legolcsóbban fuvaroztat

Jancsó Kálmán
CWlya-ntoa 15. sz. 737

Kiadó lakás
7*® Äj ns <e> ff y ar*<e>.

Teljesen modern emeleti öt szoba, 
cselédszoba, konyha, speiz, fatartó, pince, 
padlás, Verbőci-u. 12. Gáz- és vízvezeték. 
Továbbá Simonffy-u. 19. két utcai egy 
három szobás, egy kétszobás, mellckhelyi- 
ségekel Gávilágitásal. 739

Értekezhetni:

Simonfffy-utea 89.

VÉCH GYULA
Állíttatott 1867-ben,

SZÜOS m.
Szőrme áru szabó és

szitrszabó keltették raktára
Fő-utca 42. szám DEBRECEN Gyarmati palota.

Alaplttatott 1867-ben.
Elsőrangú modem és legnagyobb

molykit sitt megüti és nősítő ietóieüs
vállalat

Fő-utca 42. Gyarmati palota.
TiszleletteL.é. a nagyérdemű közönséget, 

hogy mindennemű férfi és női szőrmés ruhákat 
csakis szüosmesterhez adhatjuk megóvásra, mert 
ott állandó szakszerű és szagtalan megóvási ve­
zetés alatt gondoztatnak. Kérem a n. ó. közönséget, 
hogy további nagybecsű bizalmával megbizstni 
kegyeskedjék. Tűzkár ellen minden ruhadarab biz­
tosítva van, e célra épített raktárakban. 518

Teljes tisztelettel
Wtéegr'la 4Sry*»I,a.

az emeleten egy modern 
teljes konforttal ellátott
5 szobás utcai lakás

máim l-jfiie kiálló.

Tisztelt varrónők! Tisztelt Iparos urak! 
Tisztelt házzlasszonyok!

Elromlottá varrógépük?
Ne tessék búsulni. Gyorsan, 
olcsón és tartósan megjavítja

FÖLDVÁRI L.
Debreceni Első Eloktrotochnikai gyára és me­
chanikai intézetének újonnan létesített varrógép 

kerékpár, gramopbon javító osztálya
Debrecen, Széchényl-n. 55. Telelői 816, sz

lessük mielll Műi!
cipész varrógépet, még pedig akár jobb vagy 
balkaros lapos cilindere», továbbá gomblyuk- 
varró, szűcs, kárpitos, zsákvarró, s egyébb »bár- 
mily ipari célra szolgáló különleges varrógép; I 

kifogástalanul kijavitiatik.
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ccys:
beikt.ta*. petti belli 
b6l 5 fillér. Vesta- 
gabb betfikbél 10 
>: fillér.

i APRÓ HIRDETÉSEK
Ltrélbcli tudakozódásokra Ingyen adunk ielvilágos tást, 
csak a válaszra szökséges bélye ei kell mellékelni. 

Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró birdeté ek dija 
:: elóre fizetendő. 
Vidékről apró hirde- 
t sekdija levélje yck- 
ben is beküldhető

Ajánlat.
Legjobb

are és kó.: ápoló szer a 
Gyöngyvirág crém (1 K.) 
szappan (70 füll.) és pú­
der (1 KJ Kubek Sándor 
„Megváltó11 gyógyszertá­
rában Debrecen, Tisza- 
[lalota. 110 á

A htrjregerátor
az vsriilő haj eredeti szí­
nét visszaadja, anélkül, 
hogy festene. Ara 1 kor1. 

0 ínll Kubek Sándor
..Megváltó" gyógyszertá-
i áhan Debrecen, Tisza- 

Infa.___  Hl á
10—15 korona

heti kereset, a ki otthon 
-épkóléssel logialkozik. 
Állandó munkával látom 
. 1. Bővebb felvilágosítás 
Benyáts Emilnél, Főtér.

103á

Princess
és Directoir szabású nűe- 
derek már 3 írttól kezdve 
Kalap virágok óriási vá­
lasztékban 140 cm széles 
, os tűm kelmék Benyáts 
Emilnél Főtér Debrecen.

10'2'á

Régi
aranv és eziist tár­
gyakat, pénzeket, tö­
redékeket a legmaga­
sabb árért bevált vagy 
becserél Kónya László 
órás Debrecen Kossuth 
utca 2. 55] á

Több
mint .SO féle csemege és 
bor szóllovessző megren­
delhető Fálffy Gábornál, 
Széchenyi-u. 3 sz. 2202

Bútorozott szoba
kuJönbejárattal. s^ját elő­
szobával, rendkívüli clo- 
gáusan bútorozott két ab­
lakos utcai szoba Május 
1-től kiadó. Garzon lakás­
nak alkalmas, Simonffy- 
utca 39. Ugyanott egy 
elegánsán bútorozott ud­
vari szoba kiilönbejárattal 
saját előszobával. 2849

5 szobás
utcai lakás kiadó. Kos­
suth-u. 51. Telefon 522.

2754

Modern
nj 4 szobás utcai la­
kás kiadó, Darabos-u. 
9. szám. 2508

Teljesen
különálló csinosan bútoro­
zott udvari szoba kiadó, 
Egvházlér 5. 2865

Sótakortl
nyaralóban, nagyerdő mel­
lett bútorozott szoba kiadó. 
Cim kiadóhivataban. 2868

Használt
bútorokat vészen, használt 
bútorokat elád Tibavné, 
Kossuth-utca 41. 2871

Szöllövesszö
bor, csemege, minden faj 
még kapható Molnár Lu­
kadnák____________2873

Utcai
bútorozott szoba Varga- 
utca 36 kiadó. Ugyanott 
ni diófa kredenö pfeiler 
eladó.________ 2888

Kiadó
egy feltűnő szép nagy út­
im szoba, konyha, élés és 
fis kam ara Május 1-tól. 
7®>tgo-utca 9. 2885

Kiadó
irodahelyiség Piac-utca S3- 
__________________ 123|á

Féderes
sbáfkocsi költöztetésre 
több napra kiadó. Eötvös 
44. TokaynáL_______ 2893

Makulatúra papír
kapható és nagyobb meny- 
nyiséget házhoz szállittat 
a kiadóhivatal. *

Kereslet.
írnok

egész napra felvétetik dr. 
Vajda József ügyvéd iro­
dájába Szentanna-u. 1. 
__________________ 117|á

Takarítónőt
egész délelőtre keres dr. 
Vajda JózscfügyvédSzen t- 
anna-u. 1. 116á

Fűszeres
segédet keresek máj. 1-re 
Jóna János Xyil-u. 34.2862

Jó családból
pincér tanono felvétetik 
Debrecen Szállodába. 2852

Egy
4 éves és egy 7 éves le­
ány gyermeket jobb módú 
családhoz örökbe adnám 
cim Sáránd Erdei Sándor 
házába, Szabó Juliánná.

2869
Könyvelési

és levelezési munkát jutá­
nyosán elvállal déli és 
esteli órákban. Címe a 
kiadóhivatalban. 2767

Női szabónó 
első erő, nagy fizetés­
sel felvétetik Brüll 
Zsigmond, Csapó-u. 19.

121,á

Zsákvaró
leány fel vétetik gépvarásra 
Széchenyi-utca 3. Zsák- 
üzletbo. 2876

Egy
fodrászsegód azonnali be­
lépésre kerestetik, Csapó­
ul. 77 szám. 2880

Pongyola
varrónők jelentkezőnek 
munka végett, Brüll Zsig­
mond Csapó-u. 19. 122 á

Fónztárnoknö
vag)T egésznap elfoglalt 
keresztény leány, teljes 
ellátást nyerhet. Cim ki­
adóban. 2882
Egy szakképzett gáz­

motor
és dynamó kezelő gépősz 
az „Uranus" sziniiáznál 
azonnal állandó alkalma­
zást nyer. jelentkezhetni 
este 7-től. Csakis elsőrendű 
erők pályázhatnak. 120tá

Pénztéryoknő
Király lüszoriizletoben 
fölvétetik Dvgeufoldtér. 
_____________  2887

Egy
Gyakorlott mosónő fölvé­
tetik Horgonyinónál, Baty- 
tyányi-u. 15. 2586

Küldöncnek
14, vagy 16 éves flu fel­
vétetik. Jelentkezni lehet 
a kiadóhivatalban.

Jókarban
levő Jégszekrényt ve­
szek. Cim a kiadóban. 3890

Porbaj as
vagy gyökeres szőllóvesz- 
szől keresek megvételre. 
Geirébv Pál Deák Ferenc 
18. Telefon 494.

Eladás.
Két

kirakat rollóvalés bej. aj tó 
eladó. Darabos-utca 9. 76!á

Háztelek
eladó Zápolya-u. Értekez­
hetni Krausz Gyula üz- 
lotében.____________2863

Tégláskert
Létai-utca 9 számú ház 
üzlettel együtt eladó. Ér- 
tnkezni lehet ott a tulaj­
donossal__________ 2868

Szép
matt szoba bútor, ágy­
takarók eladó. Teleki-utca 
9 sz.______________ 2866

Teljesen
uj fehér vászon kosztüm 
és több használt ruha el­
adó. Cim a kiadóhivatal- 
ban._______________2864

Jókarban
lovó kerékpár eladó, Csil­
lag-utca 100 szám. 2873

Egy
nagy zongora tok eladó, 
József kir. herceg-ut. 43. 
__________________ 2871

Szalon
garnitúra, asztal, három 
függőlámpa olcsón eladó, 
Hatvan-u. 5. 2870

Két
szép matt ágy és egy po­
litúros sifon eladó. Cim 
339 telefonon.______ 2867

Kocsi
félfedeles, igen jékarban 
olcsón eladó. AraiyJánps 
utca 3._____________2869

Egy
göndör szőrű fekete kutya 
eladó, Ajtó-ut. 26 szám.

2881

Három
szobai, konyha, előszoba, 
villanylámpák eladók, Te­
leki-utca 29, 2877

Uj kocsi '
teljesen jókarban levő, 4 
üléses, 1 vagy 2 lóra el­
adó, Békés Emil Vörös- 
marty-utca 1. 2879

Két
házhely eladó. Kerekes- 
telep, Tibor-utca 20 sz. 
300 kor. lefizetés mellett 
azonnal átvehető, a többi 
törlesztéses kölcsön. 2878

Eladó
elköltözés végett három 
darabjókarban levő hom­
bár. Rákócy-utca 10 sz.a. 
___________________2875

12 lóerős gőzgép
gázmotorok, dynamók, viz- 
tartányok eladók az Ura­
nus színháznál. Értekez­
hetni mindennap az igaz­
gatóval. 119,4

Négy
dakszli faj patkányfogó 
kutya eladó. Hatvan-utca 
6. sz.______________2856

Jó karban
levő többféle butpr eladó 
Szappanos-u, 29,____ 2883

Jómenetelü
dohánytőzsde eladó. Cim 
megtudható a kiadóhiva­
talban. 2889

Füsserüzlet
az összes engedélyekkel, 
uj berendezéssel, elutazás 
miatt sürgősen eladó, áru 
nélkül a berendezés kü­
lön is, az üzlet négy utca 
központján. Cim a kiadó­
hivatalban. 2884

Üvegezett
szekrény ruganyos ágy­
betétek, konyha asztal 
eladó Sziv-u. 3. 2891

Ha részletre akar venni!
Tessék

Adler és Schvarchoz menni
D s választék minden cikkben,
Kiesi pénzzel vehet men en.
Fé fi-ruha, nöi-rulia felöltő.
Jön a tavasz szükséges az mindkettő.
Íó a vászna, kanavássza, kendője, 

így in kérem vegyen próbál belőle,
Nagy sző yeg és futó szőnyeg kitűnő, 
Bizonyltja szavával sok urinő.
Paplan, madrác, damaszt árul és sok mást 
Costüni keim t megspórolja a varrást,
Annyi e önyt biztosítunk vevőnknek I 
Bárhol laknak még is mind felkeresnek!
Kik még eddig m m voltak itl jöhetnek! 
Pártfogóik leszünk mi majd önöanek.

Ti zlc eltel:
AD LE ki ÉS SCHLAITZ,

Sesztinaház Hilpie-ter

©

291

öltöztetéseket
féderes stráfkocsikkal olcsón 
:: és pontosan eszközöl :: 71 $

Lindenfeld Józseí
Külsővásártér 10. Telefon 801.

Szabó Lajos Fiai
cég női divat áruházában

a tavaszi és nyáru ruhakelme, selyem és 
a ruhadiszek cikkei már teljesen raktárra 

érkeztek.
Kivételes olcsó eladásra kerülnek: \|

120 cm. kosztüm kelmék angol Ízlés 1 frt 20 
1140 cm, zsolnai koszínm kelme . l írt 60 
j 120 cm. tiszta g/ap;Ukelme . . 1 frt 101 

110 cm, diagonal divaíkelmék . . 85 kr 
Selyemszálu ruhavásznak ... 46 kr

j Mosó levatlnok.............................26 kr
Az itt felsoroltakon kivtil nagyválaszték 
a jelenlegi díváinak megfelel»’ ruhakel­
mékben, továbbá selyem, csipke, szalag 

fátyol és rnhadiszekben 514

Megérkeztek 1 I
5000 darab •különféle női és 

leány Model

3 koronától 100 koronáig ; formák 2 korona 
gyermek kalap 2 kor. Auto sapka 2 kor. át­
alakítások 1 korona. Kalapsalon 337

ROZSA 61 II.

Hizlalói M
áthelyezés.

hóM J U 8
64 -z. aló

1-t'1 Szerit Anna-utca 
Doan -u 20 sz m alá

tíjiiiz mm M [me> naj^oubitv
helyezem. 734

ra j é. k. szives púrtfo- 
óvtiin

A
.íásat

iiocsis Imre,

457

, sí

'ITöitlm. €ryulei

asnagykereskedő
Debrecen Piac-u. 20. sz.

városhaza épületében.

Dús választékban vannak i
Vas, acél, fém, gazdasági és íelszerelésl 

áru cikkek.
Kerli bútorok Fürdőkádak. Jégszekrények AKlll UUiUl Un. Szóllészetl és kerte zeti
szerszámok és Permetezők.
HrÓtkprít^pk td*k«**odronyok, épület es butorva- 
•fi Ulr.Kl Ilijén, calások. Teljes kon»hafelszerel sek
Oépszljjak. Up or áruk

Árlapok Ingyen ns bérmontre.
rH1 «-if-«».B «sám 5B».

Nyomatott körfibrgógépen (a .Debreczem UjSág* nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula.


